

## Воспоминания юности

Педагогическая наука всегда привлекала к себе людей неординарных. И не обязательно все они становились учителями — но непременно оставляли заметный след в истории России, а подчас и творили своими руками эту историю. К 215-летию Герценовского университета «ПВ» подготовили серию публикаций «Клуб выпускников», в которой рассказывается о выпускниках РГПУ им. А.И. Герцена разных лет, добившихся успеха в совершенно различных областях деятельности. Мы постарались использовать все возможные журналистские приемы для того, чтобы раскрыть хотя бы некоторые секреты этого успеха. Мы намерены узнать мнение знаменитых выпускников относительно самых острых проблем современного образования. Уверены, что герои наших публикаций поделятся и своими воспоминаниями о годах, проведенных в alma mater.

*Материалы рубрики подготовлены Антоном ДЕРКАЧОМ, ведущим специалистом по связям с общественностью редакции «ПВ»*

**Юрий Степанович Куприянов, руководитель администрации Президента и Правительства Республики Саха (Якутия), выпускник ЛГПИ им. А.И. Герцена 1984 года.**

Осенью прошлого года Ю.С. Куприянов посетил РГПУ им. А.И. Герцена. На встрече с ректором Валерием Павловичем Соломиным обсуждались вопросы сотрудничества по организации Герценовским университетом целевого приема студентов. Юрий Степанович любезно согласился ответить на несколько вопросов «ПВ».

— Юрий Степанович, расскажите о своей деятельности; как она связана с РГПУ им. А.И. Герцена?

— Если коротко, то я курирую студентов-северян. Республика взяла на себя затраты, связанные с обучением наших студентов, которые учатся по целевому направлению в разных городах России. Мы оплачиваем проездные расходы, проживание, стипендию и т.д. В Санкт-Петербург в этом году поступили порядка 130 человек. Непосредственная цель моего визита — знакомство со студентами, которых мы отправили учиться в Северную столицу. Вместе с ребятами мы будем праздновать День первокурсника. В дни визита планируем посетить Пискаревское кладбище, где возложим цветы якутянам, погибшим в дни блокады Ленинграда. Традиции укрепляют корпоративный дух и гарантируют определенную сплоченность. Важным моментом



является и то, что после окончания вуза мы отвечаем за последующее трудоустройство выпускников в нашей национальной республике исходя из их предпочтений.

— Вы построили замечательную карьеру и являетесь выпускником нашего университета. Способствовало ли обучение в РГПУ им. А.И. Герцена Вашему успеху в работе?

— Повлияла, прежде всего, жизнь в Ленинграде. Я приехал сюда одним человеком, а вернулся на родину совершенно другим. Стал способен применять свои знания и научился общаться с людьми. Я педагог, поэтому умею ставить конкретную цель и могу выслушать человека. Здесь, в Санкт-Петербурге, появилась огромная тяга к людям, к науке, к чтению, к прекрасному. Здесь я стал намного богаче как личность. Петербург — это красивое воспоминание моей юности.

— Герценовский университет празднует 215-летие. Есть ли у Вас особые пожелания?

— Выражаю огромную благодарность Герценовскому университету. Чувствую себя обязанным морально помочь РГПУ им. А.И. Герцена, если эта возможность будет мне предоставлена. Уверен в том, что большое количество наших якутян желают получить здесь знания, так как здесь очень высокая планка. Моя задача как министра — поспособствовать этому, решив механические вопросы.